

Календарь ✦ 107 лет назад (1905 г.) на броненосце «Потемкин» началось первое массовое революционное восстание в Вооружённых силах России.
✦ Устин и Харитон. Красное утро - красный налив ржи.
✦ Долгота дня 17 часов 30 минут.
Луна убывает.

Цифра На **20** процентов, по сравнению с 2011 г., выросли налоговые поступления в федеральный бюджет за 5 месяцев текущего года.

● В стране

Единое пенсионное пространство СНГ

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о создании в президентской администрации управления по социально-экономическому сотрудничеству со странами СНГ, Абхазией и Южной Осетией, говорится в сообщении, размещённом на сайте Кремля. Главой нового управления стал Юрий Воронин, ранее занимавший должность статс-секретаря Минздрава. Президентским указом главе администрации предписывается в месячный срок утвердить структуру и штатное расписание нового подразделения.

«Интерфакс».

● В области

Новые тарифы на электроэнергию

Согласно решению правления региональной службы по тарифам Кировской области № 55/2 от 16.12.2011 г. с 1 июля 2012 года устанавливаются новые тарифы на электроэнергию.

Так, тариф для городского населения, проживающего в домах, оборудованных в установленном порядке газовыми плитами, установлен в размере 2 руб. 57 коп. за кВтч. Тариф для граждан, проживающих в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами, а также для проживающих в сельской местности, - 1 руб. 80 коп. за кВтч.

Пресс-служба ОАО «Кировэнергосбыт».

Газ идет в села

С 2009 г. между правительством области и Министерством сельского хозяйства и продовольствия РФ ежегодно заключаются соглашения о порядке и условиях предоставления субсидий из федерального бюджета в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села». Одно из направлений соглашения - предоставление субсидии из федерального бюджета на мероприятия по газификации в сельской местности (на условиях софинансирования за счёт расходных обязательств Кировской области).

Как сообщили в областном департаменте энергетики и газификации, за период реализации соглашений с 2009 по 2011 годы на мероприятия по развитию газификации из федерального бюджета поступило 117,2 млн. рублей. Софинансирование региона составило 234,5 млн. рублей.

В 2012 г. реализация федеральной целевой программы продолжится: на мероприятия по газификации сельской местности Кировской области в 2012 г. предусмотрено 32,2 млн. рублей субсидий федерального бюджета. Объём софинансирования из регионального бюджета составит не менее 55,2 млн. рублей. На эти средства планируется построить около 50 километров распределительных газопроводов.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 13 июня 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	18,3	-5,1	31,1
«Шмелево»	17,4	-2,3	39,0
«18 Марта»	12,3	+1,2	41,1
«Память Ильича»	12,3	-1,8	18,5
им. Свердлова	11,1	+2,3	2,9
«Надежда»	9,9	-5,3	15,5
«Новый Ацвеж»	9,3	-1,0	7,0
По району	13,6	-1,5	155,2

Соб. инф.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области - пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом по федеральному номеру 8-800-100-94-00 или в региональный пункт диспетчерского управления по телефону (8332) 64-34-28.

● Профессия

ПРЯМО ТЯНЕТ В РОДДОМ!

Акушерка родильного отделения Свечинской ЦРБ Галина Ивановна Кокоулина вот уже сорок лет помогает появляться на свет не одному поколению свечинцев. Конечно, возраст и здоровье дают о себе знать, однако во время родов она удивительным образом молодеет и даже забывает о своём артрозе.

После окончания Котельничского медучилища Галина Ивановна - по специальности акушерка - работала медсестрой в детском отделении, и только через три года, когда освободилось место, перешла в роддом.

В первую же смену ей пришлось самостоятельно принимать роды - 40 лет назад акушерки работали без гинекологов и педиатров. До сих пор она помнит, как «душа тряслась», когда накладывала швы. На вторых родах у женщины открылось кровотечение.

Когда после трёх недель работы в роддоме Галина Ивановна поехала на курсы повышения квалификации, она уже на практике знала многое, поэтому на экзамене поражённый доктор беседовал с ней о трудных случаях на работе, а не по билетам.

Экстренных случаев у Галины Ивановны было немало: кровотечения, пузырные заносы, гестозы. Случалось даже донором для рожениц быть.

С 70-х годов на родах стал присутствовать врач. Галина Ивановна с благодарностью и каким-то особым воодушевлением вспоминает годы работы с замечательным доктором Надеждой Георгиевной Гоголевой.

Пять лет назад дружный и сплочённый коллектив роддома возглавила Ирина Константиновна Аммосова, которая внимательно следит за здоровьем беременных и помогает маленьким свечинцам появиться на свет.

В прошлом году родильное отделение из-за отсутствия лицензии работало мало, принимать рожениц стали только с августа 2011 года. По словам Галины Ивановны, было время, когда в Свечинском роддоме за год рождалось более двухсот новорожденных, а однажды в мае (она уже не помнит какого года) акушерки приняли 20(!) родов.

Сегодня их количество гораздо скромнее - с начала этого года в нашем роддоме появились на свет 18 детей: 7 мальчиков и 11 девочек.

Женщины с патологиями (их число год от года растёт), напри-



мер, с повышенным давлением на последних месяцах беременности или отёками, едут рожать в Киров или Котельнич. Чаще всего свечинские роженицы выбирают областной перинатальный центр, Северную клиническую больницу или Нововятский роддом, где работает очень хороший врач родом из Шабалинского района Ольга Аркадьевна Полуэктова.

За последнее время наш роддом значительно обновился. За время действия родовых сертификатов, по которым родильное отделение получает определённую сумму с каждой роженицы, здесь появились: 3 холодильника, 3 стула, кушетка, сушижарочный шкаф, шкафы для одежды и бумаг, 4 женские койки, 6 тумбочек, 4 детские кроватки, пеленальный стол с подогревом, новый родовой стол, электроотсос, шкафы для медикаментов, камера УФО (ультрафиолетового облучения), одноразовый инструментарий для новорожденных и женщин, фотолампа для снятия желтухи у малышей. Благода-

ря современному оборудованию работать стало намного легче и интереснее.

Галина Ивановна с благодарностью отзывается о коллегах: активной и принципиальной акушерке Светлане Владимировне Гребеневой; Елене Владимировне Шистеровой, на чью смену выпадает больше всех родов; о своей давней подруге Лидии Ивановне Шабалиной, которая много лет работала акушеркой в Шабалинской ЦРБ, а сейчас ездит на работу в Свечу; о санитарках Светлане Николаевне Кабановой и Марине Сергеевне Шемакиной.

- Тех, кто работает в акушерстве, прямо тянет в роддом, - делится наблюдениями Галина Ивановна. - У нас хорошая профессия - мы помогаем малышам появляться на свет. Вы даже представить не можете, но момент рождения ребенка, его первый крик - для нас настоящий праздник!

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

• Образование

ЕГЭ – ВХОД ТОЛЬКО ПО ПРОПУСКАМ

Детище экс-министра образования и науки А. Фурсенко – ЕГЭ прочно вошло в реалии современной школы. И как бы ни хотелось нам, простым обывателям, обсуждать

все плюсы и минусы этой формы итоговой аттестации школьников, но выпускникам его надо просто сдавать, чтобы сделать следующий шаг в жизни.



В этом году все 20 выпускников 11 класса Свечинской средней школы допущены к итоговой государственной аттестации. Кроме обязательных предметов (математики и русского языка), многие сдают предметы на выбор, необходимые для дальнейшего поступления. Так, историю, информатику и химию сдавали по 2 выпускника, биологию – 5, физику – 7, обществознание и литературу – 10 и 1 соответственно. И двое выпускников не сдавали предметы по выбору.

Некоторые экзамены ребята ездили сдавать в п. Ленинское (биология, история, информатика) и г. Котельнич (химия, литература), так как пункт проведения экзамена (ППЭ) образовательное учреждение имеет право открыть, если набирается группа экзаменуемых не менее 15 человек (это требование было введено еще в прошлом году). Дома наши выпускники писали математику, русский язык и в один день обществознание и физику.

По словам руководителя ППЭ в Свечинской средней школе О.В. Андриановой, по большому счету каких-либо изменений в процедуре сдачи ЕГЭ в этом году не произошло, разве что ужесточились некоторые требования, например, в аудиторию с мобильным телефоном вход строго запрещен.

Кстати о входе, в день проведения экзамена школа становилась непривычно пустой и тихой, представитель правоохранительных органов, четко выполняя свои функции, не пропускал никого не только на этаж, где идет экзамен, но и в фойе школы. А на ППЭ, кроме выпускников, могли находиться только руководитель, организаторы (их должно быть по двое в каждой аудитории), дежурные и общественные наблюдатели (если таковые имеются), а до момента начала экзамена еще

11 класс Свечинской средней школы на консультации к ЕГЭ по обществознанию.

допускался аккредитованный представитель СМИ.

Полтора часа до экзамена... Организаторы готовят аудитории, в каждой – по 10 ребят, на дверях вывешен список экзаменуемых в этой аудитории и индивидуальное место каждого выпускника, причем все это распределяет компьютер, а не организаторы. Программу по проведению ЕГЭ ру-

В день проведения экзамена школа становилась непривычно пустой и тихой, представитель правоохранительных органов, четко выполняя свои функции, не пропускал никого не только на этаж, где идет экзамен, но и в фойе школы.

ководитель ППЭ имеет право открыть за полтора часа до начала экзамена.

Каждый год в начале лета страну накрывает волна скандалов, связанных с процедурой ЕГЭ. Задуманной как способ борьбы с коррупцией в образовании, ЕГЭ, в свою очередь, только увеличивает ее. Всегда находятся те, кто за определенную плату «помогает» выпускникам сдать экзамен. А его идеологи еще более закручивают и закручивают гайки, чем создают немалое давление на учителей и ребят.

– Впервые видела ЕГЭ своими глазами, – делится впечатлениями общественный наблюдатель Н.В. Хомякова, присутствовавшая на ЕГЭ по русскому языку и математике. – Чем он отличается от традиционных, которые сдавали в свое время мы? Если раньше, отвечая на экзамене, ты находился в постоянном контакте с учителем, который взглядом, жестами давал тебе

понять, как ты отвечаешь, то сейчас выпускник остается один на один с заданиями, что психологически очень тяжело. Пожалуй, эта форма экзамена отражает современную жизнь: она более индивидуализировалась, теперь каждый за себя.

Также Надежда Валерьевна отметила хороший уровень организации проведения ЕГЭ и работу ребят на экзамене.

– В течение трех-четырех часов, пока длился экзамен, – рассказывает наблюдатель, – никто из ребят практически не поднял головы от своих листов с заданиями, если были какие-то вопросы, то только по заполнению бланков. Меня поразила работоспособность ребят и сосредоточенность на экзамене.

Для большинства 11-классников экзамены закончились, последнее испытание ждет 16 июня одного выпускника (литература), а 19 июня два выпускника сдадут физику. Оба экзамена пройдут в Котельниче. 19 июня – резервный день сдачи экзамена для тех учеников, у кого произошла накладка двух экзаменов в один день (в данном случае – совпали физика и обществознание).

– Одна из трудностей ЕГЭ в том, что, сдав экзамен, ученик долго не знает результаты, а ведь это серьезное психологическое испытание, – делится своими размышлениями руководитель ППЭ О.В. Андрианова. – Готовясь к следующему экзамену, он не имеет внутренней поддержки от предыдущего экзамена. Но стоит отметить, что в нашей школе каждый год мы проводим пробные ЕГЭ, поэтому ребята, идя на экзамен, представляют, что их ждет в плане организации.

Елена Демина.
Фото Сергея Загребина.

• Губерния

ЛИКВИДИРОВАНА СВАЛКА РТУТНЫХ ЛАМП

В областной департамент экологии и природопользования поступила информация от жительницы Кировской области о том, что вблизи д. Б. Раскопино Слободского района находится свалка ртутных ламп.



Специалисты департамента и администрации Слободского района выехали на место, где указанный факт подтвердился – на грунтовой дороге неустановленным лицом было свалено около 500 ртутных ламп.

В результате ртутные лампы были вывезены для последующей демеркуризации в ОАО «Куприт». Стоимость работ составила около 5 тыс. руб. за счет средств бюджета Слободского района. Напомним, что организация сбора отработанных ртутьсодержащих ламп возложена на органы местного самоуправления.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение законодательства в сфере обращения с отходами должностными лицами и гражданами влечёт за собой дисциплинарную, административную, уголовную или гражданско-правовую ответственность. Материалы для проведения следственных мероприятий по данному факту переданы в Вахрушевский пункт полиции УВД по Кировской области.

В департаменте экологии и природопользования отметили: предотвратить загрязнение окружающей среды удалось в результате своевременных действий. В

адрес кировчанки, которая обнаружила свалку опасных отходов и сообщила о ней, департаментом направлено благодарственное письмо.

ДЛЯ СПРАВКИ.

Ртутьсодержащие отходы чрезвычайно опасны. Ртуть поражает нервную и выделительную системы человека и других живых организмов. Попадание внутрь 1 грамма ртути и её солей смертельно. Основную опасность ртутного загрязнения представляют выходящие из строя ртутные термометры, ртутные лампы, ртутные и ртутьсодержащие гальванические элементы. В связи с массовым применением особо опасны для здоровья человека и окружающей среды отработанные ртутные (люминесцентные) лампы. Тысяча разбитых ламп может полностью загрязнить территорию г. Кирова на уровне до 10 метров.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

• Свобода слова

SMS - СООБЩЕНИЯ

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ В связи с чем человека, имеющего образование по специальности, не берут на работу в Свечинское райпо, если на данный момент там имеются вакансии?

Е.А. Синцова, председатель Свечинского райпо:

– Подбор персонала проводится с учётом личных и деловых качеств работников, подбираемых для замещения вакантных должностей в потребительском обществе. Первоочередным правом претендовать на замещение вакантной должности в потребительском обществе обладают сотрудники, состоящие в резерве и прошедшие обучение по программам подготовки управленческих кадров.

При найме новых сотрудников мы отдаём предпочтение кандидатам, проявившим не только требуемый уровень знаний, умений и навыков в работе, направленной на достижение целей потребительского общества, но и имеющим потенциал развития.

Кроме того, при приёме на должности, связанные с материальной ответственностью, учитывается согласие коллектива работников.

✉ По улицам посёлка, в частности по Комсомольской, автомобили передвигаются с такой огромной скоростью, что то и дело сшибают кошек, перебегающих дорогу.

Тротуара на улице нет, поэтому ходить приходится по обочинам дороги, а на улице много не только кошек, но и детей...

Почему ГИБДД не принимает никаких мер?!

В.С. Узлов, командир взвода ДПС ОГИБДД МО МВД России «Котельничский»:

– По вопросам отсутствия тротуара на улице Комсомольской и ограничивающего скорость знака следует обратиться в администрацию района.

Что касается нашей работы, то на данный момент в Свече работает только один сотрудник ГИБДД, который, несмотря на наличие визира – специального прибора для замера скорости автомобилей (предельно допустимая скорость в границах населённого пункта – 60 км/ч), за движением на всех улицах посёлка проследить не может.

Наш взвод дежурит в Свече только в предпраздничные и выходные дни. Однако мы примем к вниманию это сообщение и проведём работу на данном участке.

Рубрику ведёт
Ирина Константинова.



• Страна советов

Подкормите капусту

В первой декаде июня заканчиваются сроки посадки среднеспелых сортов белокочанной капусты. Через две недели после посадки надо провести первую подкормку. Так как в это время идет восстановление корневой системы, поврежденной при пересадке, и начинается рост розетки листьев, растение больше всего расходует азота. Можно подкормить ее органическими удобрениями: раствором коровяка (1:6) или куриного помета (1:12)



- на 2 - 3 растения один литр раствора; минеральными удобрениями: раствор мочевины (12 - 15 г на 10 л воды) или сульфата аммония (20 - 25 г на 10 л воды).

Избавиться от тли - просто

К борьбе с тлей можно прибегать к растениям, которые ее отпугивают, и насекомых, которых тля привлекает. Например, рядом с помидорами в теплице можно высадить базилик: в защищенном месте он и растет лучше, и помогает вести борьбу с тлей. В местах скопления тли (а поселиться она может практически на любом растении) высаживают ароматические культуры: пижму, котовник, укроп, мяту. Они привлекут божьих коровок, которые питаются тлей. Весной божьи коровки кормятся пылью одуванчиков, летом они предпочитают тысячелистник, маргаритки, герань. Разводите любимые цветы божьих коровок - они станут хорошим средством от тли.

Еще 4 проверенных безопасных настоя для борьбы с тлей:

Настой хрена. Измельчаем листья и корни хрена, наполняем массой ведро на одну треть и заливаем водой, перемешиваем и настаиваем пару часов, затем проводим опрыскивание.

Содовый настой. 1 ст. л. кальцинированной соды растворяем в литре воды и добавляем четверть пачки настроганного хозяйственного мыла. Обработку проводим по мере необходимости.

Отвар горького перца. В литре воды кипятим несколько стручков горького перца, настаиваем двое суток, перед опрыскиванием разбавляем из расчета стакан настоя на ведро воды.

Настой золы - самый безотказный способ борьбы с тлей. 200-300 г золы залить крутым кипятком, после остывания процедить и тоже добавить измельченное мыло. После опрыскивания шансов у тли нет.

Кресс-салат -

кладезь витаминов

Это однолетнее холодостойкое скороспелое растение. Молодую нежную зелень, которая содержит витамины, каротин, железо, йод, кальций и другие минеральные вещества, дает через 18-20 дней после посева. Даже через неделю после появления всходов можно снимать немного листьев.

Употребляется как гарнир к закускам и вторым блюдам, добавляется к другим салатам. Из зелени кресс-салата варят супы и зеленый борщ. Кресс-салат применяют в диетическом питании при витаминной недостаточности, а также как тонизирующее средство, улучшающее пищеварение, благотворно влияющее на состояние нервной системы (улучшает сон, снижает артериальное давление).

Так как зелень кресс-салата поступает рано, сеять его нужно в несколько сроков через 2-3 недели. В летний период под эту культуру отводят затененные места и часто поливают.

В 2011 году Елена Аркадьевна Крюкова, проработав более 35 лет учителем математики в Октябрьской школе, по семейным обстоятельствам переехала в Свечу. Однажды, еще в молодости, она посмотрела фильм о директоре детского дома. Тогда же появилась мечта работать в детском доме, но жизнь вела ее своей дорогой.

• Мастерские

КУКЛА

КАК ЭЛЕМЕНТ

ИНТЕРЬЕРА КОМНАТЫ



И вот осенью прошлого года Елена Аркадьевна начала работать в Свечинском детском доме инструктором по труду.

А весной воспитанники детского дома стали удивлять посетителей различных районных и областных выставок куклами, сделанными своими руками. Невеста в белом платье с фатой, мать с дочерью вернулись с прогулки - в руках у них по ромашке, шеголеватый гармонист сидит на скамейке, растянув свою гармошку, рядом со славянскими берегинями, русскими барынями и светскими дамами экзотично смотрится японка...

- Первую куклу я сшила в 1983 году, когда старшей дочери Кате исполнился год, - рассказывает Елена Аркадьевна. - Потом еще шила по случаю, используя остатки от портьерной ткани. Все эти куклы не для игры - они являются элементом интерьера квартиры.

В феврале 2012 года она занялась изготовлением таких кукол с детьми. Основа - небольшой валик, плотно скатанный из ткани, а на него уже пришиваются волосы, одежда, украшения. Так как ребята решили делать большие куклы, то и валик видоизменился - его не скатывают, а плотно набивают синтепоном, ватой либо другим материалом цилиндрический чехол, он впоследствии держит куклу, позволяя ей стоять. Ткань для шикарных нарядов кукол детскому дому на безвозмездной основе предоставляет магазин штор в г. Котельнич (у них всегда бывают небольшие остатки, которые продать уже невозможно).

По словам Елены Аркадьевны, ни одна из этих кукол (а вместе с ребятами они сшили их более 20) не похожа на другие, потому что являются они прямо в процессе работы.

Так, у каждой куклы своя история рождения: делали пышную юбку барыни, при этом она мешалась во время отделки остального наряда куклы, и Елена Аркадьевна решила ее на время снизу связать, потом глянула со стороны - а ведь красиво получится, если оформить внизу цветами и бантиками. Тут кто-то из девочек увидел в ней схожесть с японкой - соорудили соответствующую прическу, лицо... Так появилась японка.

- В основном выкройки для нарядов кукол я делаю сама, а девочки уже пришивают, оформляя костюм, - раскрывает процесс работы воспитатель. - Примечательно, что наши куклы полностью ручной работы. Швейные машинки в детском доме есть, но шьют они плохо, поэтому мы все делаем руками, а это достаточно трудоемкая и кропотливая работа, к тому же по времени за-

тратная. Порой одну куклу 2 недели делаем.

Сначала лица кукол мастерицы вышивали, но однажды Елена Аркадьевна работала над очередной куклой, лица у которой еще не было. «Лицо пустое - плохо», - решила она и воткнула на время английские булавки с цветными наконечниками, глянула - вот и глаза, нос и рот получились. Оригинально и быстро. Потом уже специально стали таким образом делать лица, но при этом у каждой куклы все равно свое выражение лица получается: удивление, каприз, озорство, насмешка или наивность.

В конце апреля воспитанницы Елены Аркадьевны Вика Вылегжанина и Люба Леванова ездили в Киров на ежегодный областной конкурс «Народные умельцы», проводимый среди воспитанников детских домов и школ-интернатов. Со своими куклами девочки не только заняли призовое место, но и показали мастер-класс по созданию таких кукол.

Также у Елены Аркадьевны занимаются Надя Кошчева, Маша Вохмянина, Анжела Синцова, а в создании самой первой куклы - диванной подушки-мишки принимал участие и Антон Парфенов. Свои изделия девочки продают или дарят гостям и друзьям детского дома.

- Сейчас жду в гости своих внуков, - делится Елена Аркадьевна, - уже сшила им по кукле. Девочка через игру в куклы готовится стать будущей матерью. И взрослым очень важно этому не только учить, но и самим играть вместе со своими детьми.

• Приятного аппетита

Сегодня с читателями «Завалинки» своим любимым рецептом поделится жительница поселка Свеча Галина Алексеевна Колотова.

Запеканка

с крабовыми палочками

В глубокую сковороду налить растительное масло и положить туда 0,5 кг отваренной вермише-

ли. 4 яйца, 0,5 стакана молока, упаковку крабовых палочек нарезать кубиками, мелко нарезать 2 зубчика чеснока - все перемешать, добавить соль по вкусу и залить вермишель, снова перемешать. Закрывать крышкой и тушить на медленном огне до готовности.

Есть в охлажденном виде с кетчупом и майонезом.



Страничку подготовила Елена Демина. Фото Сергея Загребина и из открытых источников.

● Мир за окном



Фото Сергея Загребина.

27 ИЮНЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СВЕЧА»

Если вы хотите и дальше быть в курсе районных событий - поспешите продлить подписку на 2 полугодие 2012 года.

Районную газету можно выписать с доставкой на дом в отделениях почтовой связи или у почтальона, а также в редакции и здесь же ее получать.

Читатели, оформившие подписку на полгода, могут принять участие в РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ. Открытки или почтовые карточки с указанием фамилии, имени, отчества, адреса и номера подписной квитанции принимаются до 28 июня.



ЗЕРНО, КОМБИКОРМА, ОТРУБИ. Доставка. Тел. 8-909-144-12-54.

ПРОДАЮТСЯ

✓ ульи в отличном состоянии, недорого. Тел. 2-17-12.

✓ коляска детская «зима-лето», прыгунки, костюм для беременных 44 размер. Недорого. Тел. 8-953-132-29-83.

✓ 2-комнатная квартира в трехквартирном деревянном доме по ул. Кооперативной. Солнечная сторона, теплый туалет. Имеются земельный участок, хозпостройки. Тел.: 8-905-871-59-71, 2-31-95.

ПОГОДА

15 июня

Облачно, возможен дождь, ветер северо-восточный, 2 м/с, температура воздуха ночью +13°, днем +23°, давление 749 мм рт. ст.

16 июня

Пасмурно, дождь, ветер восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью +15°, днем +22°, давление 744 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

ООО «Содружество+»

Займы на покупку и строительство жилья под материнский капитал

*рассмотрение заявки в течении 1 ЧАСА %
*семьям, имеющим 3-х и более детей, ставки по процентам СНИЖЕНЫ %
*оформление документов по сделке %



г. Котельнич, ул. Ленина, д. 3
тел. (3342)4-13-58, 89628980202



Внимание!
17 июня с 9.50 до 10.00 у рынка будет продажа молодняка кур и несушек, бройлеров, гусей, утят (привитые рыжие, белые) 4-5 месяцев. Просьба не опаздывать и подождать.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»



дорогую дочку, сестру, внучку **Наталию Носкову** с 20-летием!

Все, что в жизни звучит красиво,
Мы хотим подарить тебе,
Чтобы ты была самой

счастливой
В этом мире, на этой земле.
Пожелать тебе хочется много:
Чтобы счастье свое ты нашла,
Чтобы длинной была та

дорога,
По которой ты в жизни пошла.
Чтобы люди тебя уважали,
И светлее все было вокруг,
И чтоб рядом с тобой

оставался
Твой надежный,
единственный друг!
Твои мама, папа,
Артем, бабушки.

дорогую **Валентину Ивановну Ковязину** из д. Рига с юбилейным днем рождения!
Пусть будет счастья

полон дом,
И станет, без сомнения,
Прекрасным, добрым,
светлым днем

День твоего рождения!
Юля, Николай, Нина.

любимого мужа, папу, дедушку и прадедушку **Юрия Семеновича Окулова** с юбилейным днем рождения!

Любимый папочка, считать не надо годы,
Хоть 75 – для всех немалый срок,

Но все они полны любовью и о нас заботой,
И мы тебя за все благодарим.
И в юбилейный день рождения Мы главное хотели б

пожелать:
Здоровья, счастья, радости, везения

И никогда не унывать!
С любовью **жена, дети, внуки и правнуки.**

Администрация и коллектив КОГБУЗ «Свечинская ЦРБ» поздравляет с днем рождения участкового врача-терапевта **Елену Александровну Скурихину!**

Желаем вам в работе вдохновения,
В кругу семьи – тепла и доброты,
Среди друзей – любви

и уважения,
И в жизни - сбывшейся мечты.
Желаем в жизни вам успеха,
Поменьше слез,

побольше смеха,
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней.

Пусть каждый ваш обычный день
В прекрасный праздник превратится
И никогда печали тень
В ваших глазах не отразится.

любимого сыночка **Виктора Николаевича Долгова** с юбилеем!

Желаю в этот день чудесный
Всех благ, каких не перечесть.
Удачи, радости и счастья
И быть таким, какой ты есть.

Желаю счастья в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду.

Мама.

Правление и труженики СПК-колхоза «Память Ильича» поздравляют уважаемую **Валентину Ивановну Ковязину** с юбилеем!

Со славной датой поздравляем,
И пусть не гаснет в жизни свет,

И от души мы вам желаем
Здоровья, сил на много лет.
Пусть ваши годы вечно длятся,
Пусть солнце светит вам

всегда,
Пусть доброта, здоровье, счастье
Вас не покинут никогда!

● Реклама, объявления - 2-16-71

В магазине «Статус»
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ мужской летней одежды.

СЕНСАЦИЯ!

ЗИМНИЕ ШУБЫ ПО ЛЕТНИМ ЦЕНАМ!
ЭТО РЕАЛЬНО!

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ШУБ от меховой компании «Барс», г. Слободской ПО ЦЕНАМ ПРОШЛОГО СЕЗОНА!

ДЕЙСТВУЕТ РАССРОЧКА

без переплаты процентов (предоставляет ИП Рычков С.А.) СКИДКИ!

НЕ ПРОПУСТИТЕ, ТОЛЬКО 19 ИЮНЯ в Центре культуры и досуга с 9 часов.



Реклама

ВАХТА, м/ж, без опыта, проживание б/п, з/п от 25 т.р. Тел. 8-953-686-95-76.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ **Second Hand**, ул. Коммунистическая, 8 (весовой и штучный).

ОТКРЫЛСЯ магазин «Все для охоты, рыбалки и туризма» по адресу: ул. К. Маркса, 5 (2 этаж). У нас есть все!!!

Благодарим

Выражаем искреннюю благодарность приходу Никольского храма, медперсоналу МУЗ «Свечинская ЦРБ», работникам кафе «Березка», родным и близким за оказание помощи в организации похорон нашей мамы Апполинии Ивановны Дудолодовой.

Сын и дочь.

Выражаем искреннее соболезнование Маргарите Сергеевне, Виктору Ивановичу Кокоулиным, их детям по поводу смерти отца, тестя и дедушки

Сергея Алексеевича Стрельникова.

Семья Кокоулиных.

Выражаем искреннее соболезнование Марине и Олегу Дудолодовым по поводу смерти матери.

Семья Долгих.

Коллектив магазина «Диагональ» выражает глубокое соболезнование Марине Геннадьевне Червяковой и Олегу Геннадьевичу Дудолодову по поводу трагической смерти матери **Апполинии Ивановны Дудолодовой.**

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**
Ответственный за выпуск **Е.В. Демина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swеча@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 13.06.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2258. Заказ № 1347.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.